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ATA DA SEXTA SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DA PRIMEIRA SESSÃO 

LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA DÉCIMA OITAVA LEGISLATURA, EM 10-02-

2021. 

 

Aos dez dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e um, reuniu-se 

virtualmente, nos termos da Resolução nº 2.584/20, a Câmara Municipal de Porto 

Alegre. Às dezesseis horas e cinquenta e oito minutos, foi realizada a chamada, na qual 

registraram presença Airto Ferronato, Aldacir Oliboni, Alexandre Bobadra, Alvoni 

Medina, Bruna Rodrigues, Cassiá Carpes, Cláudia Araújo, Comandante Nádia, Daiana 

Santos, Felipe Camozzato, Fernanda Barth, Gilson Padeiro, Giovane Byl, Hamilton 

Sossmeier, Idenir Cecchim, Jessé Sangalli, Jonas Reis, José Freitas, Kaká D'Ávila, 

Karen Santos, Laura Sito, Leonel Radde, Márcio Bins Ely, Mari Pimentel, Matheus 

Gomes, Mauro Pinheiro, Mauro Zacher, Moisés Barboza, Mônica Leal, Pablo Melo, 

Prof. Alex Fraga, Psicóloga Tanise Sabino e Ramiro Rosário. Constatada a existência 

de quórum, o Presidente declarou abertos os trabalhos. Ainda, durante a sessão, 

registrou presença Claudio Janta. Em PAUTA, Discussão Preliminar, esteve, em 2ª 

sessão, o Projeto de Resolução nº 012/21. Em COMUNICAÇÃO DE LÍDER, 

pronunciou-se Jonas Reis. Os trabalhos foram suspensos das dezessete horas e seis 

minutos às dezessete horas e doze minutos, para realização de reunião conjunta de 

comissões permanentes. Às dezessete horas e treze minutos, nada mais havendo a tratar, 

o Presidente declarou encerrados os trabalhos, convocando os vereadores para a 

próxima sessão ordinária. Os trabalhos foram presididos por Márcio Bins Ely. Do que 

foi lavrada a presente ata, que, após distribuída e aprovada, será assinada pelo 1º 

Secretário e pelo Presidente. 

 

SR. LUIZ AFONSO DE MELO PERES (Diretor Legislativo): (Procede 

à chamada nominal.) (Pausa.) (Após a chamada nominal.) Trinta e três Sras. Vereadoras 

e Srs. Vereadores responderam a chamada nominal. 

 

PRESIDENTE MÁRCIO BINS ELY (PDT) – às 16h58min: Há quórum. 

Passamos à 

 

PAUTA - DISCUSSÃO PRELIMINAR 

 

(05 oradores/05 minutos/com aparte) 

 

2ª SESSÃO 

 

PROC. Nº 0159/21 – PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 012/21, de autoria da Mesa 

Diretora, que extingue cargos efetivos, cria cargo em comissão no Quadro dos Cargos 

em Comissão e Funções Gratificadas da Câmara Municipal de Porto Alegre, constante 

na Lei nº 5.811, de 8 de dezembro de 1986 – que estabelece o Sistema de Classificação 

de Cargos e Funções da Câmara Municipal de Porto Alegre e dá outras providências –, 



 

 2 

e alterações posteriores. (SEI 014.00009/2021-40) 

 

PRESIDENTE MÁRCIO BINS ELY (PDT): Não há inscritos para 

discutir a Pauta. Encerrado o período de discussão da Pauta. 

O Ver. Jonas Reis está com a palavra para uma Comunicação de Líder. 

 

VEREADOR JONAS REIS (PT): Povo de Porto Alegre, vereadoras, 

vereadores que nos estão prestigiando nesta sessão, eu venho a esta tribuna em nome do 

partido das trabalhadoras e dos trabalhadores que hoje comemora 41 anos de história, 

41 anos de luta junto ao povo brasileiro, junto ao povo do Rio Grande do Sul, nosso 

Estado, e de Porto Alegre, cidade que nós temos muito orgulho de, com a Frente 

Popular, termos governado por 16 anos. Queridos ex-prefeitos Olívio Dutra, Tarso 

Genro, Raul Pont, João Verle e tantas e tantos vereadores que por aqui passaram e, com 

este partido e com tantos outros, construíram políticas públicas para esta cidade, a 

cidade que construiu o Orçamento Participativo, ideia que foi exportada para o mundo 

inteiro – muitos municípios, até hoje, desenvolvem o Orçamento Participativo, como 

Porto Alegre. O Fórum Social Mundial foi construído aqui, onde os povos se 

encontravam para discutir os problemas da sociedade contemporânea, para construir 

simbioses entre as diferentes formas de relação com a natureza social e física em vários 

tempos, para comungar soluções para os problemas históricos que a gente enfrenta 

como humanidade – enfrentamos muitos dilemas. Hoje, a gente enfrenta a Covid-19, o 

mundo inteiro enfrenta, está muito difícil. E o Partido dos Trabalhadores tem um 

orgulho enorme de, na comemoração do seu aniversário, continuar a luta pelo 

fortalecimento do SUS. Ver.ª Cláudia, se não fosse o SUS neste Brasil, o que seria do 

povo? Muito mais mortes, com certeza, e mais rapidamente. Nós nos orgulhamos tanto 

da nossa história! 

Aqui em Porto Alegre, quando governamos, construímos 15 escolas de 

ensino fundamental, 15 escolas num momento em que o Brasil não tinha democratizado 

ainda o acesso ao ensino fundamental – só em 2004 isso foi se realizar. Estou falando 

aqui do acesso, quer dizer, de ter matrículas suficientes para abarcar a população na 

idade para estar matriculada. E o PT tem orgulho de ter construído a escola cidadã em 

Porto Alegre e, mais do que isso, de ter aberto mais postos de saúde e de ter discutido 

com o povo o orçamento – isso importa muito, tanto importa que os prefeitos que 

vieram depois seguiram a linha da discussão com o povo trabalhador em todos os cantos 

da cidade, desse legado importante em Porto Alegre do PT. 

Eu quero falar mais, quero dizer aqui que o PT, quando governou o Brasil, 

desenvolveu economicamente, criou empregos, olhem os institutos federais o que são 

hoje, uma máquina potente de democratização dando acesso ao ensino médio, técnico, 

tecnológico e ensino superior; temos cursos de mestrado e doutorado por vários rincões 

do interior do Brasil. Vamos ali na Restinga, Ver. Gilson, e nós vamos ver o Instituto 

Federal da Restinga, um território tão sofrido, ali os alunos podem acessar um ensino de 

qualidade, com professores com uma carreira pública, bem remunerada. Há um legado 

enorme do partido das trabalhadoras e dos trabalhadores. Nós, que estamos nesta 
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bancada agora, Ver. Oliboni, Ver.ª Laura, Ver. Leonel Radde, temos um orgulho 

enorme de construir com o povo a boa luta por mais saúde, mais educação, mais 

segurança e estamos serrando fileiras junto aos demais que acreditam no progresso da 

classe trabalhadora tão sofrida com reformas que tiram direitos. Por isso, o partido das 

trabalhadoras e dos trabalhadores, que tem sua raiz no sindicalismo, nos movimentos 

eclesiásticos de base, que tem sua raiz nas associações comunitárias, que tem sua raiz 

dentro das periferias, vai continuar a boa luta por mais e mais anos para consolidar os 

direitos do povo brasileiro. É um momento de desafio enorme, e nesse desafio enorme, 

nós temos um orgulho muito grande de ter edificado políticas públicas que foram 

cruciais para que estivéssemos hoje com mais igualdade, mais justiça social, apesar de 

ela estar se esfacelando. Mas vamos seguir em frente. Parabéns ao PT, parabéns às 

trabalhadoras, aos trabalhadores, mulheres e homens que lutam por justiça e igualdade 

social substantivas. Um grande abraço. Viva o PT! Viva Lula! Viva as trabalhadoras e 

os trabalhadores! 

 

(Não revisado pelo orador.) 

 

PRESIDENTE MÁRCIO BINS ELY (PDT): Muito obrigado, vereador. 

 

Vereador Aldacir Oliboni (PT): Antes de iniciar a reunião conjunta, Sr. 

Presidente, gostaria de fazer um esclarecimento oportuno. Recentemente, no projeto 

anterior, alguns vereadores ou vereadoras, desavisados, disseram que nós estávamos 

votando contra um projeto; na verdade, aquele a que eles se referiam era este, da criação 

dos espaços da Mesa Diretora. Conforme acordo estabelecido entre nós, parte da 

oposição, PT e PCdoB, com exceção do PSOL, votaremos favoravelmente. Então, é 

bom deixar claro que algumas pessoas ficam confundindo a opinião pública que está 

nos acompanhando e falam sobre uma outra questão, lamentavelmente. Por isso, faço 

este registro para dizer que agora, sim, o acordo estabelecido será cumprido. 

 

PRESIDENTE MÁRCIO BINS ELY (PDT): Estão suspensos os 

trabalhos para realização da reunião conjunta das comissões. 

  

(Suspendem-se os trabalhos às 17h06min.) 

 

PRESIDENTE MÁRCIO BINS ELY (PDT) – às 17h12min: Estão 

reabertos os trabalhos. Vereadores e vereadoras, muito obrigado pela atenção e 

paciência de todos, lembrando que a nossa próxima sessão plenária será na quarta-feira 

da semana que vem, quando teremos a eleição para o cargo de 4º secretário da Mesa e a 

presença do secretário Luiz Fernando Záchia, que atende ao nosso convite para nos dar 

conta especialmente das questões que envolvem o transporte coletivo. Também 

enfrentaremos a pauta das frentes. Não teremos reunião de Líderes, nem de Mesa na 

quarta-feira da semana que vem; não teremos sessão segunda-feira; nem reunião das 

comissões na terça.  
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Pela atenção de todos, muito obrigado, tenham todos uma boa-noite, um 

bom final de semana, um bom carnaval. Até a próxima oportunidade. Estão encerrados 

os trabalhos da presente sessão. 

  

(Encerra-se a sessão às 17h13min.) 

 

* * * * * 


